

职场“五笨”大忌 你占了几条?

□云帆

眼看你的同事升官的升官，加薪的加薪，你却原封不动。这是怎么回事？也许你因此百思不得其解，甚至怨声不绝。出现这种情况，那是你犯了“五笨”的大忌。当然，这种情况落在你的头上，不一定是你能力不足，而是你的人际关系不足。如果你人际关系不好，你就不会出头，这是残酷的事实。为了以后的发展，请你细心阅读下面的几点，这些可能是你停滞不前的原因：

笨事1：你觉得把份内工作做好，就够了

错了！工作能力、效率、可信赖的程度、甚至你的学历，都不会是单一指标，也不会是最主要的。

无论你是老师、护士、会计或秘书，工作环境本身是人组成，每人有每关心的事务与优先顺序，学习如何调节与上司或同事之间的重心，这就是所谓的公司politics(政治)。不管你如何愤愤不平，你在这公司的前途，从如何面对小争执口角到摆放文具，到大事情像这个月谁多修一天假都有影响。

笨事2：你不理会谣言

错了！谣言是公司的生命力，很多事情的迹象从那开始，山雨欲来前的风

向征兆，即使谣言的细节都不对，但是无风不起浪，你可以推测出些端倪。

譬如说，有人看到最近你们公司的敌手与总经理开会，(一个人说不算，至少等到有三个人都知道这件事再说，如果你急着传话，告诉你的人知道是你传出去的，下次你就不会听到消息了)。然而有时你也得加入小道消息，一副没有兴趣的脸也会让人以后传播时略过你。大原则就是，你有兴趣听，但不要让大家都公推你是广播电台。

笨事3：你认为同事可以是患难知己

错了！几个月下来，小玲对你的家事清清楚楚，她听到***妈在电话上唠叨，知道你叫男朋友的昵称，连你的生理周期她都晓得，再加上你们形影不离(上班时间)，吃中饭时通常是你倾吐心事的时候。

这一切让你觉得交到这么贴心的朋友真好。但是如果三个月后，你升官加薪，而小玲没有，更巧的是，你成为她的上司。这时，你想，身为你的最好朋友，她应该会替你感到高兴吧，希望如此。但是，权力与金钱常常会改变许多人的想法，尤其是关系到一人的前途时。如果小玲不再是你的朋友，你这时可能会开始担心你以前透露的所有秘密。当然，最不幸的结果是演变成莱文斯基与琳达崔普，你的交谈被录下来。

笨事4：你忽略轻视你的敌人

错了！大部份人认为朋友给我们最大支持，敌人企图伤害我们，捏造莫须有，不去理会他。

事实上，朋友，说好听的给你听，保护你，你的笑话即使难听他们也会说好笑。相反地，你的敌人恨不得抓到你的小辫子，你一出错，他们马上指责，不会保留，他们攻击你最脆弱的地方——朋友绝不会出现的地方。所以正视敌人着眼处，这个好机会让你可重新修补盔甲，弥补缺点，下次他们再来，你已经气定神闲，准备好了。

笨事5：你常常很露骨的拍上司的马屁

错了！有些上司希望听到所有角度的讯息，但是大部份的经理级不会，他们也是普通人。

也就是说，他们宁可听到好消息而不是坏消息，嘿！那就是讹闻奉承，拍马屁吗？差不多，只是有技巧与心意的区别：经理您今天看起来好年轻，这样子的话是很明显的，上司不是笨蛋，你昧着良心的话他/她也听的出来。你要找出他/她真正让你佩服之处，然后适时赞美，就像你的父母夸赞你房间很干净，当你考满分时学校老师夸赞你一样。“经理，你昨天的处理方式，让我们能够把任务顺利进行，多亏有你出马”。你看，没有拍在马腿上，以后你做事肯定顺多了。



患上保密焦虑症，咋办？

秘密就是不能讲出去的东西，若长期将秘密压在心底，又会烦躁不安。这不，面对形形色色的办公室秘密，一些白领们不小心患上了保密焦虑症。

坚守秘密，真难！

依依最近非常苦恼，因为她获得一个小道消息：同事小A即将调到差一些的分公司去。她和小A是同年入职的，关系还不错。这么重要的消息要不要告诉他，好早点做准备，可万一消息传错了怎么办？再说，两人资历相当，为什么就偏偏是他去，小A会不会误解自己呢？依依再见到小A都觉得很别扭，好像做了亏心事，同时，也胡思乱想起来：万一调动的是我呢？在忐忑不安中度过了两周，主任终于宣读了人事处通知：小A是被调到分公司去了，但职位上升了一级。小A很高兴地接受了这个调动。依依松了一口气。

为保密焦虑，咋办？

据调查：六成白领在办公室听过或讲过秘密，因为人多嘴杂，办公室秘密很容易传播。那么最常听到的秘密是什么呢？有41%的选择是：揭别人的短处，24%的选择是：内部权力斗争，其次是个人隐私，办公室恋情反而不是秘密。当白领们听到人事变动或公司政策调整的秘密时，常会感觉到不安、焦虑。

秘密能不能告诉亲密同事呢？要谨慎为之。前段时间，张梅在一次聚餐中看到某上司借酒调戏一位美女。之后她不小心告诉了同事西西，随即就后悔不已：这年头，还有什么比秘密传播更快的？此后几天，张梅一直处于极度焦虑之中，这样的秘密可真是害惨了张梅。

支招：拒绝和发泄

如果不幸患上了保密焦虑症，想发泄出去，除了对最亲密的人讲之外，还可以写写日记，或者对着树洞倾诉一番。

罗书



如果你问自己是不是其他伙伴的贵人，那你是否有好好栽培对方和相信对方？贵人是不会放弃他的组员的，贵人会相信对方。贵人会视对方无罪，一直到对方被定罪为止，这代表贵人会完全相信他的伙伴，全力支持他。

9.愿意生你气的人

如果他还愿意生你的气，你就得感激他。试想想，如果你完全不再爱对方，你会理会他吗？爱的相反并不是恨，而是冷漠。

10.愿意为你着想的人

如果他愿意为你，只因为你是你，那你肯定很幸福，因为他处处为你着想，他是你的贵人。



看
到
孩子
有意与
她为难而
恶作剧时，一
时气
愤
忍，摔碎了
玻璃杯。

但她马上意识到进一步冲突的恶果，想到了当妈妈的责任和应有的理智，便顿然消除了怒气。

当冲突发生时，在内心估计一个后果，想一下自己的责任，将自己升华到一个有理智、豁达气度的人，就一定能控制住自己的心境，缓解紧张的气氛。

不可错失的10种仕途贵人

□王传法

1.愿意无条件力挺你的人

我说，如果有人愿意挺你，他肯定是你贵人。当他愿意无条件地挺你，只因为你是你，他相信“你”这个人，他接受你。

2.愿意唠叨你的人

因为他关心你，所以他才会唠叨！因为他在意你，所以他才会唠叨！他的唠叨是提醒，在事情发生前，他希望你可以少走冤枉路。

3.愿意和你分担分享的人

愿意陪你一起度过风雨的伙伴，是你的贵人。很多人会在有困难时离开你，但是当你有成就时，他们就想要和你一起领功。没分担，只要分享。这哪里可能？可以陪同你分担一切的苦，分享一切的乐，这是贵人。愿意陪同他人经过这过程的人，也是贵人。

4.教导及提拔你的人

他看到你的好，同时也了解到你的不足之处，他能协助你，提拔你，他不嫌弃

你，不是你的贵人，是什么？

5.愿意欣赏你的长处的人

一个愿意发现你的长处，欣赏你的长处，接纳你的长处的人，肯定是你的贵人。有些上司虽然发现你的长处，但是他未必可以喜欢及欣赏它，更别说接受它！这关键在于他们往往担心你会对他造成威胁，特别是当你的长处是她缺乏的。

6.愿成为你的榜样的人

贵人言行一致，讲到就肯定做得到，他们往往不喜欢夸大，常会默默地做，做比讲来得多，这种贵人具有实力和谦虚的性格。

7.愿意遵守承诺的人

贵人都只同意自己愿意遵守的承诺，因为他们能够很清楚地知道自己的能力所在，自己能不能全力达到承诺的内容。我不是说贵人不能改变自己的立场，他们当然可以，只不过每一个决定，都必须经过深思熟虑后才能采取行动。

8.愿意不放弃而相信你的人

女性职业场合制怒三方法

□梁志

降低声音、放慢语速都可以缓解情绪冲动，而胸部向前挺直，就会淡化冲动紧张的气氛，因为人情绪激动、语调激烈的人通常都是胸前倾的，当身体前倾时，就会使自己的脸接近对方，这种讲话姿态能为地造成紧张局面。

闭口倾听

英国著名的政治家、历史学家帕金森和英国知名的管理学家拉斯托姆吉，在合著的一书中谈到：“如果发生了争吵，切记免开尊口。先听听别人的，让别人把

话说完，要尽量做到虚心诚恳，通情达理。靠争吵绝对难以赢得人心，立竿见影的办法是彼此交心。”

愤怒情绪发生的特点在于短暂，“气头”过后，矛盾就较为容易解决。

交换角色

在人与人沟通过程中，心理因素起着重要的作用，人们都认为自己是对的，对方必须接受自己的意见才行。

如果双方在意见交流时，能够交换角色而设身处地地想一想，就能避免双方大动肝火。

理性升华

电视剧《继母》中，当年轻的继母

